

# 2019年诺贝尔经济学奖心系“脱贫”

## 大奖得主为麻省理工和哈佛的3名学者,其中一人生于印度

新华社斯德哥尔摩10月14日电 瑞典皇家科学院14日宣布,将2019年诺贝尔经济学奖授予阿比吉特·班纳吉、埃丝特·迪弗洛和迈克尔·克雷默三名经济学家,以表彰他们在减轻全球贫困研究领域作出的突出贡献。

班纳吉1961年生于印度,目前任职于美国麻省理工学院;迪弗洛1972年生于法国,任职于麻

省理工学院,是获此殊荣的最年轻的经济学家,也是迄今获得诺贝尔经济学奖的第二名女性;克雷默1964年出生,任职于美国哈佛大学。

瑞典皇家科学院常任秘书戈兰·汉松在新闻发布会上说,今年经济学奖三名得主“以实验性方法致力于减轻全球贫困”而获奖,他们的研究“大大提高了我们抗

击全球贫困的能力”。

汉松说:“在短短20年间,他们基于实验的新方法改变了发展经济学,如今这已是一个蓬勃发展的研究领域。”

评审委员会的声明指出,目前人类仍面临的最紧迫问题之一是减轻各种形式的全球贫困。今年的获奖者在研究中引入了新方法,例如把减贫问题拆分为解决

改善教育和医疗保健等更为细致入微的问题。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为900万瑞典克朗(约合91万美元),三名经济学家将平分奖金。

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典工业家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。

## 美国批准 新型转基因棉花 转基因棉花籽 用作食品原料

据新华社北京10月14日电 美国食品和药物管理局日前批准将一个品种的转基因棉花用作人和其他动物的食品原料,为利用转基因棉花籽开发新型蛋白质食物打下基础。

据路透社报道,获批的TAM6274型转基因棉花作物由美国得克萨斯农业与机械大学农业生命科学研究所开发。研究者称这种可食用的转基因棉花籽口感与鹰嘴豆类似,有助于解决全球面临的营养不良问题。

棉花目前在全球80多个国家和地区广泛种植,棉花纤维用于纺织,棉花籽则可用作饲料喂牛羊等拥有多个胃室的动物。但是,普通棉花籽含有高浓度的有毒化学物质棉籽酚,并不适合人类和大多数动物食用。

研究团队通过核糖核酸干扰技术,让相关基因保持“沉默”,消除了棉花籽中的棉籽酚成分。

研究人员说,转基因棉花籽未来将可作为猪、家禽和水产饲料,为缓解亚洲和非洲一些国家的饥饿和营养不良问题提供帮助。

国际农业生物技术应用服务组织今年发布的《2018年全球生物技术/转基因作物商业化发展态势》报告显示,2018年全球转基因作物种植面积已超1.9亿公顷。

## 费城枪击事件 致6人受伤

新华社华盛顿10月13日电 美国宾夕法尼亚州费城13日发生一起枪击事件,造成至少6人受伤。

费城警方当天通报说,当地时间13日下午5时24分左右,警察接到报警电话称费城北部有人开枪,数人受伤。警方后确定至少6人受伤,伤者年龄在14岁至27岁之间,他们正在医院接受治疗,情况稳定。

警方怀疑这是一起犯罪嫌疑人驾车枪击事件,目前尚未有任何嫌疑人被捕。

## 印度建筑物倒塌 至少10人死亡

新华社新德里10月14日电 印度北方邦马乌县一座两层建筑14日因煤气罐爆炸倒塌,造成至少10人死亡,多人受伤。

当地警方说,事故发生在当地时间上午7时30分左右,一名妇女在家做饭引起煤气罐爆炸。附近居民说,他们听到一声巨大的爆炸声,随后看到建筑物起火。

目前所有伤者已被送往附近医院,据信仍然有数人被困在废墟中,当地警察和居民正在现场救援。

北方邦首席部长吉约·阿迪蒂亚纳特对这一事故造成人员伤亡表示悲痛,并要求当地政府向伤员提供一切可能的救济和医疗帮助。

## 取消燃油价格补贴引发全国骚乱

### 厄瓜多尔政府撤销总统令与土著居民达成协议



10月12日,在厄瓜多尔首都基多,示威者参与抗议活动。新华社发

据新华社基多10月13日电 厄瓜多尔政府与印第安土著居民代表13日举行对话,就政府早先取消燃油价格补贴等问题达成协议。印第安土著居民团体领导人

同意结束全国大罢工并停止示威游行。

根据协议,厄总统莫雷诺同意撤销883号总统令。

10月1日,厄政府颁布883号

总统令,宣布取消对汽油等燃油的价格补贴,这一措施导致油价大涨并引发民众不满。主要从事农牧业生产的大批土著居民从厄各地向首都基多进发,举行大规模示威抗议活动,引发厄10多年来最严重的社会动荡。

由于基多安全形势持续恶化,莫雷诺12日宣布在基多市及周边地区实施宵禁和军事管制。

## 东京湾沉没货轮中国籍船员6人遇难

### 台风登陆,风雨倾城,“海贝思”在日本致死人数持续上升

据新华社东京10月14日电 中国驻日本大使馆14日说,12日在东京湾沉没的巴拿马籍货轮上6名中国籍船员确认遇难。另据日本共同社报道,截至14日,强台风“海贝思”在日本已导致48人死亡、16人失踪。

中国驻日本大使馆领事部门负责人詹孔明14日告诉记者,已确认当天新发现的巴拿马籍货轮两名遇难者中有一人为早先失踪的

中国籍船员,至此,该艘货轮上的7名中国籍船员中,6人确认遇难,另一人获救。领保工作人员当天已抵达事发现场,并探望了获救船员。

他还介绍说,驻日使馆通过在日本各地志愿者了解到,此次台风给在长野县、新潟县、宫城县和静冈县生活工作的在日中国公民造成了一定财产损失,但截至目前没有收到人员伤亡报告。

另据日本共同社报道,“海贝

思”带来的暴风雨天气导致日本大范围地区发生洪水、山体滑坡等灾害,造成的伤亡人数持续上升。日本警方、消防部门和自卫队仍在继续营救被困人员,搜寻失踪者下落。

据日本国土交通省和总务省介绍,12日至13日,日本各地有20多条河流决堤,流域大范围被淹。截至14日上午,浸水房屋合计3300多栋,一些房屋由于积水太

深目前无法查看,受灾整体情况一时难以掌握。日方目前动用20多辆抽水车在受灾最严重的日本长野县穗保地区进行紧急排水作业。

据日本消防厅统计,截至14日上午,仍无法返回家园的避难者人数近4万人。流经群马县、埼玉县、茨城县、千叶县的利根川水位依然很高,日本关东地区和东北地区14日的降雨天气还有可能给当地居民带来二次灾害。

## 中国公民在萨摩亚遇袭1死3伤

新华社苏瓦10月14日电 记者14日从中国驻萨摩亚大使馆了解到,由中国公民在萨摩亚经营的太平洋贸易工业公司仓库12日晚发生歹徒入室抢劫、暴力行凶事件,一名中国公民不幸身亡,另有3名中国公民不同程度受伤。

中国驻萨摩亚大使馆14日在

一份声明中说,当地时间12日深夜,大使馆接到中国公民报案,寻求领事协助。中国驻萨摩亚大使巢小良与两位领事第一时间赶赴医院探望受伤中国公民。大使馆已向萨方提出严正交涉,要求萨政府将犯罪分子绳之以法,并保护在萨中国公民的生命财产安

全。大使馆将全力协助遇难者家属处理善后事宜。

使馆再次提醒在萨中国公民提高安全意识,增强防范措施,如遇突发情况首先保护人身安全,在确保安全后第一时间报警并拨打使馆领事保护电话。

据萨摩亚当地媒体14日报

道,警方目前已在案发地发现了两把带血的刀具,并展开进一步调查,搜寻嫌犯。

这是今年以来在萨摩亚发生的第二起针对中国人的袭击和抢劫事件。今年2月,一对经营超市的中国夫妇遭袭击和抢劫,损失上万美元。